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第１回屋久島町観光基本計画策定委員会 議事録 

日時 令和６年 11 月 19 日（水）14:00～15:00 

場所 屋久島町役場本庁 ２階会議室 

参加者 屋久島町 副町長 

屋久島町観光協会 議長 

屋久島町商工会 会長 

屋久島町区長連絡協議会 会長 

熊毛支庁屋久島事務所 所長 

公益財団法人 屋久島環境文化財団 次長 

町民委員（公募委員） 

岩川 茂隆 

後藤 慎 

松本 和則 

尾田 賢志 

鮫島 典治 

田島 満（代理） 

小松 純哉 

内容 

１．開会 

事務局： 

ただいまから、第２次屋久島町観光基本計画策定委員会の第１回会議を開会します。 

 

２．委嘱状交付 

事務局： 

会次第２委嘱状交付です。。 

【 委員を代表して「小松委員」に委嘱状交付 】 

 

３．副町長あいさつ 

事務局： 

続きまして、会次第３ 町長あいさつです。先ほど申し上げましたように、町長が公務

出張中のため、副町長が代わりましてごあいさついたします。 

副町長： 

本日はお忙しい中ご出席いただき感謝します。第２次屋久島町観光基本計画において、

策定支援会社のランドブレイン株式会社、また公募により委員をお引き受けいただいた

町民の方々に深く感謝します。屋久島町は観光基本計画策定から９年目を迎える現在、

昨年末から顕著となっている訪日外国人の増加を受けて、本町でも、外国人観光客の増

加など明るい兆しもみえている。本計画は、積極的な地域支援や環境の改善等、地域全体

の再生向上につながることも期待される大変重要な計画です。観光計画振興推進にあた

って全国各地で行われているオーバーツーリズムや、人手不足の問題、災害リスクへの

対応など様々な課題がありますが、本町の多様な魅力を１つでも多く引き出し計画が策

定されるようよろしくお願いいたします。 
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４．委員紹介 

事務局： 

続きまして、会次第 4 委員紹介です。資料１ページ、資料１をご覧ください。事務局

の方で名簿のご氏名を読み上げて紹介させていただきます。 

（名簿の読み上げ） 

以上、13 名の委員構成により、第２次屋久島町観光基本計画策定委員会として協議を

いただくことになります。よろしくお願いいたします。なお、本会の事務局は、観光まち

づくり課が担っており、また、本計画の策定業務にはランドブレイン株式会社の支援を

受けて各種作業を進めていくことを併せてご報告します。 

 

５．委員長及び副委員長の選出 

 事務局： 

続きまして、会次第５ 委員長及び副委員長の選出です。 

委員長及び副委員長の選出にあたりまして、その根拠となる屋久島町観光基本計画策

定委員会設置要綱について説明いたします。資料は２・３ページです。 

【 要綱について説明 】 

説明は以上となります。そして、委員長及び副委員長につきましては、要綱第５条によ

り、委員の互選によりこれを定めるとしていることから、委員の皆さまで自薦又は他薦

により決定いただきたいと存じます。どなたか、ご意見ございませんでしょうか。 

（ 「事務局の考えは」という者あり） 

事務局の提案としましては、委員長に屋久島町副町長 岩川委員を、副委員長に屋久

島観光協会会長 後藤委員をと考えております。ご意見等ありましたらお願いします。 

（異議なし） 

特にご意見等ないようですので、事務局の提案のとおり、委員長を岩川副町長、副委員

長を後藤観光協会長とさせていただきます。岩川委員長、後藤副委員長におかれまして

は、計画策定までの期間、よろしくお願いいたします。 

それでは、岩川委員長には、議長として会次第６協議及び報告事項における議事進行

をお願いいたします。 

 

６．協議及び報告事項 

（１）計画策定の進め方について  
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議長： 

それでは、会次第に従いまして、６協議及び報告事項です。(1)計画策定の進め方につ

いて、事務局の説明をお願いします。 

 事務局： 

屋久島町観光基本計画策定に向けての今後の進め方について説明いたします。 

【 今後の進め方について説明 】 

・・・協議の進捗状況等により、前倒しや後ろ倒しがあること、また、開催回数も増えた

りすることがあることを御承知おきください。以上で説明を終わります。 

議長： 

ただいまの事務局からの説明について、ご不明な点などありましたら、ご発言をお願

いします。 

委員： 

９月 10 月に行った町民アンケートについて、年齢別や集落別等に分けて配布を行って

いますか。 

事務局： 

町民課に依頼をし、情報センターのシステムで年齢別、集落別に無作為に 2000 人の

抽出を行っている。ラベル作成まで、町で行い、発送は委託事業者が行っている。次回

の会議の際に年齢や集落について共有する。 

 委員： 

私の家にも届いたが、90 才に近い方には難しいと思う。 

事務局： 

15 歳以上の方に配布している。 

事務局： 

観光計画に関してはアンケートの取り方なども検討しても良いかもしれない。 

議長： 

他にご質問等ないようですので、続きまして、(2)各種調査概要等について、事務局の

説明をお願いします。 

 

（２）各種調査概要等について 

 事務局： 

説明は、資料５から７は策定支援事業者が説明し、資料８は事務局である観光まちづ

くり課が行います。 

 策定支援事業者： 

まず、①観光統計等基礎データの収集・分析は、国や県のトレンド・・・ 
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【 資料５～７について説明 】 

・・・世界自然遺産に対する認識やルールなどをどのくらい理解しているのかについてア

ンケート調査を実施する予定です。以上になります。 

事務局：  

本資料は観光まちづくり課が旅行者等に対して実施しているアンケートになります。 

【 資料８について説明 】 

・・・次回の策定委員会におきましても、資料として提出させていただく予定としており

ます。以上で説明を終わります。 

議長： 

ただいまの事務局からの説明について、ご不明な点などありましたら、ご発言をお願

いします。 

委員： 

資料５に記載のある校区別ワークショップはこれから行うものですか。 

事務局： 

支援事業者からの提案となっています。事務局としては、若い世代の声を聞いた方が

いいという話もあります。高校生は現在学校の授業でも観光について学んでいるような

ので、高校と連携するか検討中です。校区別のワークショップは公共交通計画を策定す

る際に行ったが、集まりがよくなかったということと、観光については町民がどれほど

関心をもっているかというところ、若い世代の声が重要ではないかと考え、現在策定支

援事業者と調整を行っているところです。 

議長： 

次回会議で報告をお願いしたい。続いて、(3) 観光の動向について、事務局の説明を

お願いします。 

 

（３）観光の動向について 

事務局： 

１国の動向ですが、国は、観光立国の実現に関する基本的な計画として、・・・ 

【 資料９について説明 】 

・・・インバウンドへの対応についても施策の展開等を検討していく必要があるかと考え

ます。以上で、観光の動向についての説明を終わります。 

議長： 

ただいまの事務局からの説明について、ご不明な点などありましたら、ご発言をお願

いします。 
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議長： 

特にご質問等ないようですので、続きまして(4)その他、事務局の説明をお願いします。 

 

（４）その他 

事務局： 

会議資料の送付後に新たな協議事項などがあれば協議しようと考えましたが、特段あ

りませんでしたので、事務局からはございません。 

議長： 

事務局からは特にないということです。委員の皆さまから何かご発言はありませんか。 

委員： 

先ほどのワークショップの話だが、学生だけでは分からない部分があると思う。また、

集落のみでしか分からないこともある。両方調査した方が良いと思う。よく考えていた

だきたい。 

議長： 

ワークショップについて、次回事務局から方法について説明をお願いします。 

他にご意見等ないようですので、以上をもちまして６協議及び報告事項を終わります。 

会議の進行を事務局にお返しします。 

 

７．その他 

事務局： 

岩川委員長ありがとうございました。続きまして、会次第７その他です。事務局から、

次回の会議日程についてご連絡させていただきます。次回の第２回会議は、令和７年２

月 27 日、木曜日、午後２時から本庁舎２階会議室で行います。委員の皆さまには、ご多

用とは存じますがご出席くださいますようお願いいたします。事務局からは以上です。 

 

８．閉会 

事務局： 

以上をもちまして、第２次屋久島町観光基本計画策定委員会の第１回目の会議を終了

させていただきます。本日はありがとうございました。 

 

 


